



Информационен бюлетин #1





Safe Hut

Радваме се да предоставим последните новини и актуални данни за нашия проект, който има за цел да подобри овластяването на жените и момичетата от трети страни!

Проектът

Основните бенефициенти по проекта са жени и момичета от трети страни, които са били изложени на трафик или са във висок риск, със специален акцент върху превенцията на трафика поради хуманитарната криза в Украйна. SAFE HUT включва седем партньора от шест страни от ЕС (Италия, Германия, Гърция, Литва, Румъния, България) и има за цел изграждането на четири нови Безопасни пространства за овластяване на жени и момичета в Гърция, Литва, Румъния и България, по модел, разработен от екипа в Палермо

Очакван принос на проекта

1. Четири новосъздадени „Безопасни пространства“ в Гърция, Литва, Румъния и България за физическа и емоционална безопасност на жени и момичета в риск/жертви на трафик на хора и устойчивост на „Безопасното пространство“ в Палермо.
2. Повишени познания и осведоменост на жените и момичетата в риск или жертви на трафик относно правата и услугите, които са на тяхно разположение за подкрепа, както и достъп до допълнителна информация по различни теми, които ги интересуват.
3. Повишаване на специфични професионални умения на бенефициентите, с цел по добра адаптивност към пазара на труда и постигане на професионална реализация, както и възможност да бъдат наети от проекта като културни медиатори, бавачки на децата на потребителите и PR на „Безопасното пространство“.
4. Повишени знания и информираност на доставчиците на услуги, на местните власти, на гражданското общество и широката общественост относно трафика на хора.
5. Повишени умения на професионалистите на първа линия, работещи за жени и момичета в риск или пострадали от трафик на хора, за осигуряване на по-добра помощ и качествена подкрепа. Подобро психо-социално състояние и увеличени възможности за участие на пазара на труда за жени и момичета.



В изпълнение са следните дейности :

Изграждане на капацитет на партньорите по проекта относно рамката на „Безопасно пространство за овластяване на жени и момичета“ и посещение на работещото пространство в Палермо

В Палермо, „Международният спасителен комитет“ - RCI проведе двудневен семинар за партньорите по проекта относно методологията и всички стъпки за ефективното създаване на „Безопасно пространство“. Семинарът предостави и идеи за неговата устойчивост. Проучвателното посещение в „Безопасно пространство“ в Палермо беше организирано от Centro PENC, за да представи на партньорите практически опит относно основните аспекти на управлението на „Безопасно пространство“. Centro PENC проведе и кратко обучение на партньорите по етнопсихологически подходи на работа с чужденки.

Оценка на местния контекст

Страните, стартиращи „Безопасни пространства“ – Гърция, Литва, Румъния и България – проучиха и изготвиха доклади върху местния контекст по отношение на овластяването на жените и идентифицираха нужди и особеностите на общността. Това даде възможност да се планират и адаптират „Безопасните пространства“ в съответствие с реалностите във всяка страна. Анализът беше ключов за определяне на правилните стратегии за разработване и планиране на програмните на новостартиращите „Безопасни пространства“.

Стартиране и пилотиране на местните „Безопасни пространства“

След подбора на персонал на „Безопасни пространства“ (2 културни медиатора, 1 възпитател за деца, 1 социален работник, 1 психолог и 1 координатор на пространството) стартираха четири нови „Безопасни пространства“ в Румъния, Литва, Гърция и България. Те осигуряват място, където жените и момичетата в риск или преживели трафик могат да се изразяват свободно, да се грижат за емоционалното си благополучие и да реализират пълноценно правата си.



Румъния

AIDRom „Безопасно пространство“ бе стартирано от Екуменическата асоциация на църквите в Румъния на 22 януари 2024 г. и има за цел да се бори с насилието, основано на пола, и трафика на хора. Началото бе отбелязано и със семинар, на който присъстваха представители на различни институции, заинтересовани страни и гражданското общество. Цел на семинара бе да се насърчи разбирането и подкрепата за жертвите. „Безопасното пространство“ се намира в Букурещ и предлага овластяващи дейности за жени и момичета, включително шиене, арт работилници, дискусии, обучителни сесии относно насилието основано на пола и други дейности в съответствие с нуждите и желанията на жените и момичетата.

Литва

„Безопасно пространство“ в Литва бе отворено на 19 февруари 2024 г. То се намира в Младежкия център в град Каунас. Мястото е леснодостъпно за бенефициентите. Първата среща в „Безопасно пространство“ за жени и момичета бе на 5 март, в присъствието на представители на други организации (Каритас, Червения кръст, Център за служители, Миграционни и социални служби и др.). „Безопасното пространство,, работи всеки понеделник и сряда от 17 до 19 часа. Бенефициентките са от Кения, Пакистан, Украйна, Того, Колумбия, Венецуела.

Гърция

В Гърция КМОР откри „Безопасно пространство“ за жени и момичета на 29 януари 2024 г. с представители на организации на гражданското общество. Пространството е отворено за жени и момичета от трети страни и работи всяка сряда и петък от 15:00 до 17:00 часа. Ако се интересувате да се присъедините към дейностите в „Безопасно пространство“ или искате да получите повече информация, моля пишете на : safehut-project@kmpor.org

България

На 1 март официално бе отрито „Безопасно пространство за жени и момичета“ в гр. София. То е разположено в сградата на Комплекса за социални услуги за деца и семейства на Столична община, който се управлява от Фондация „Асоциация Анимус“. На откриването присъстваха колеги и партньори от Държавната агенция за бежанците, Националната



комисия за борба с трафика на хора, Международната организация по миграция, Върховния комисариат за бежанците, Съвета на жените бежанци, Каритас, БЧК, Фондация „Дигнита“ . С тези партньори ще си сътрудничим, за да дадем възможност на жените и момичетата да намерят приемане, мир и сигурност в България и Европа.

Какво следва

Първите срещи с бенефициентите на „Безопасно пространство“ са посветени на популяризирането му към новите членове, за да се представи „Безопасно пространство“ как функционира и какъв е неговия потенциал за нови потребители, които не го познават. Тези първи срещи дават идеи за нови дейности, според приоритетите на жените и момичетата.

За да получите повече информация или за да подкрепите дейностите на новосъздадените „Безопасни пространства“ за жени и момичета, се свържете с нашите екипи във всяка една от страните участнички.

Накратко за програмата

Инициативата се реализира в рамките на европейската програма "Фонд за убежище, миграция и интеграция" по проект „SAFE HUT – безопасни пространства за овластяване на жени и момичета“, целящ да улесни социалната и трудова интеграция на уязвими жени и момичета от трети страни.

Проектът се изпълнява в сътрудничество със седем организации от Италия (CESIE и Centro Ренс), Гърция (КМОР), Германия (RCI), Литва (КОРŽI), Румъния (AIDRom) и България (Фондация "Асоциация Анимус").

Нашият екип

Италия - CESIE (cristina.idonebefecadu@cesie.org - cinzia.broccolo@cesie.org)

Гърция – КМОР-Social Action and Innovation Centre (safehut-project@kмор.org)



Италия - Centro Penc Antropologia e Psicologia Geoclinica Onlus (mkmonti@hotmail.com - g.savastacastiglia@gmail.com)

Германия - International Rescue Committee (IRC) Deutschland

Литва - KOPŽI – Kovos su prekyba žmonėmis ir išnaudojimu centras (kaunas@anti-trafficking.lt)

Румъния - AIDRom – Asociația Ecumenică a Bisericilor din România (RELATIIPUBLICICE@aidrom.ro)

България - Фондация „Асоциация Анимус“ - animus@animusassociatopn.org

Очаквайте ни скоро с нова информация!

По време на проекта „SafeHut - безопасни пространства за овластяване на жени и момичета“ ще ви информираме за нашите постижения, резултати и бъдещи дейности.



Project Partners



Co-funded by
the European Union



Финансира се от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения принадлежат единствено на автора(ите) и не отразяват непременно тези на Европейския съюз. Нито Европейският съюз, нито предоставящият орган могат да бъдат държани отговорни за тях